
     CITTA’ DI CASTELFRANCO VENETO
                               PROVINCIA DI TREVISO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 52 DEL 22/06/2023

OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO
ANGELO ZURLO.

L’anno  2023  addì  22 del  mese di   Giugno,  alle ore  20.36, in  Castelfranco Veneto,  nel  Palazzo
Municipale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE convocato nelle forme di legge dal Presidente del
Consiglio con avviso in data 16/06/2023 prot. n. 29235, in seduta pubblica di prima convocazione.

Sono presenti in sala consiliare il Sig. Sindaco e i Sigg. Consiglieri Comunali:

Pr./As. Pr./As.
P MARCON Stefano- Sindaco
P DIDONE' Gianluca P GIOVINE Diego
P PASQUALOTTO Stefano P RIZZO Guido
P DIDONE' Michael P BASSO Fiorenzo
P ZANELLATO Matteo P SARTORETTO Sebastiano
P PERON Elisabetta P BELTRAMELLO Claudio
P DUSSIN Luciano P BOLDO Alessandro
P BATTOCCHIO Annalisa AG BOLZON Nazzareno
P PAVIN Mary P FISCON Gianni
P PASQUETTIN Brian P GOMIERATO Maria
P MURAROTTO Diego P STANGHERLIN Serena

AG GATTO Viviana P BAZAN Maria Chiara
P CATTAPAN Giovanni -- ---------------

Gli Assessori presenti in sala consiliare sono:

Pr./As. Pr./As.
P GALANTE Marica
P BATTAGLIA Agostino P GUIDOLIN Stefania
P PIVOTTI Franco AG GARBUIO Roberta
P GIOVINE Gianfranco

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. CESCON Ivano.

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, assume la presidenza il Sig. DIDONE' Gianluca, il quale invita il
Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto all’ordine del giorno sopra indicato.

La seduta è resa pubblica mediante l’accesso contingentato del pubblico e mediante trasmissione in 
diretta streaming attraverso la piattaforma youtube.
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OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO  ANGELO
ZURLO.

Il Presidente pone in trattazione l’argomento in oggetto secondo la proposta di deliberazione 
che di seguito si riporta:

 “
PROPOSTA DI DELIBERA

Richiamata  la  propria  deliberazione  n.  66,  in  data  22.10.2020,  all’oggetto  “Elezioni
amministrative  del  20-21 settembre  2020 e turno  di  ballottaggio  del  4-5  ottobre  2020 –
esame della condizione degli eletti ai sensi dell’art. 41 del d.lgs. n. 267/2000 – convalida e
surroghe”, dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge;

Preso  atto  che  il  Consigliere  Comunale  Lorenzo  Angelo  Zurlo,  eletto  nella  lista  “Punto
d’Incontro”,  ha  formalizzato  le  proprie  dimissioni  in  data  31/05/2023,  prot.  comunale  n.
26300 del 31/05/2023;

Visto l’art. 45, comma 1, del D. Lgs 267/2000, che prevede, qualora nel Consiglio Comunale
un  seggio  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  che  l’attribuzione  dello  stesso  vada  al
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

Visti i verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale in data 23/9/2020 ed in data 6/10/2020, dai
quali risulta che, nella graduatoria dei non eletti della lista “Punto d’Incontro”, il primo degli
aventi diritto è il Sig. Vittorio Lago;

Rilevato che:

- con nota in data 13/06/2023, prot. comunale n. 28411, sono state comunicate al Sig.
Vittorio Lago le dimissioni del Consigliere Lorenzo Angelo Zurlo e la conseguente
necessità di procedere alla surroga,  informandolo di essere titolare al  subentro in
base all’esito delle elezioni; 

- il  Sig.  Vittorio  Lago,  con  nota  acquisita  al  prot.  comunale  n.  29063,  in  data
15/06/2023,  nella  documentazione  prodotta  per  l’assunzione  della  carica  di  cui
trattasi, ha dichiarato:

 di  non  trovarsi  in  alcuna  delle  condizioni  ostative  di  incandidabiltià,
incompatibilità e ineleggibilità di cui agli articoli da 55 a 70, Parte I, Titolo III Capo II
“Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità”, del TUEL;

 di non trovarsi nelle condizioni di cui all’art. 248, comma 5, del TUEL, così
come sostituito dall’art. 6 comma I del D. Lgs 6 settembre 2011, n. 149 e dall’art. 3,
comma I,  lettera  s),  del  D.L.  10 ottobre  2021,  n.  174,  convertito  in  legge,  con
modificazioni, dall’art. 1 della legge 7 dicembre 2012, n. 213;

 di non trovarsi in alcuna delle condizioni di incandidabilità di cui agli artt. 10 e
11 del D. Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235;

 di non trovarsi  in alcuna delle situazioni di incompatibilità tra incarichi nella
P.A. e negli enti pubblici e negli enti di diritto privato in controllo pubblico e cariche
di componenti in indirizzo politico previste dagli articoli 11, 12 e 13 del D. Lgs. 8
aprile  2013,  n.  39,  per  cui  non  incorre  in  alcuna  delle  suddette  cause  ostative
all’assunzione della carica;
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OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO  ANGELO
ZURLO.

Dato atto che al medesimo è stata notificata la convocazione delle Consiglio Comunale per
adempiere alla formalità della surroga del Consigliere dimissionario;

Richiamate le motivazioni e premesse riportate;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Udita l’illustrazione della predetta proposta da parte del Presidente del Consiglio Comunale;

Visto il parere favorevole, ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18/8/2000 n. 267 in ordine alla
regolarità tecnica, espresso dal Segretario Generale, dando atto che, ai sensi del medesimo
articolo, la presente non necessita del parere di regolarità contabile, in quanto non comporta
oneri diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente;

Visto lo Statuto Comunale;

Con la seguente votazione espressa in forma palese:
Presenti n.
Di cui con diritto di voto n.
Votanti n.
Maggioranza richiesta n.
Favorevoli n.
Contrari n.
Astenuti n.

DELIBERA

1) di  surrogare  il  Consigliere  Comunale  Lorenzo  Angelo  Zurlo  con  il  candidato  Sig.
Vittorio Lago, primo degli aventi diritto della medesima lista “Punto d’Incontro”;

2)  di dare atto che, dall’esame degli atti e della documentazione in possesso dell’ente e
di quanto formalmente dichiarato dal Sig.  Vittorio  Lago non risultano sussistere a
carico  dello  stesso  cause  ostative  all’assunzione  della  carica,  previste  dalla
normativa vigente;

3) di convalidare l’elezione del Sig. Vittorio Lago in quanto risulta non sussistere, nei
suoi  confronti,  alcuna  delle  condizioni  di  ineleggibilità,  di  incompatibilità  e  di
incandidabilità previste dalla legge.

-.-.-.-.-.-.-
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OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO  ANGELO
ZURLO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti e condivisi i motivi per i quali viene proposto di dichiarare l’immediata eseguibilità della
presente delibera,

Con la seguente votazione effettuata per alzata di mano:
Presenti n.
Di cui con diritto di voto n.
Votanti n.
Astenuti n.
Maggioranza richiesta n. 13
Favorevoli n.
Contrari n.

dichiara  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  4°
comma, del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267.

     ”
-.-.-.-.-.-.-.-.-

INTERVENTI

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Passiamo,  quindi,  al  punto  numero  1  all'ordine  del  giorno:  “Surroga  del  Consigliere
Comunale dimissionare Lorenzo Angelo Zurlo”. In data 31 maggio sono state protocollate da
parte del Consigliere Zurlo le sue dimissioni e pertanto in base al Regolamento Comunale,
sentito l'ufficio elettorale, il primo dei non eletti della lista “Punto d’Incontro” risulta Vittorio
Lago. Con questa delibera andiamo a far la surroga del Consigliere che entra a far parte del
Consiglio  Comunale.  È aperto  ad  eventuali  interventi  da  parte  di  qualcuno.  Mi  sento  di
ringraziare Zurlo per il lavoro svolto in questi due anni e mezzo da parte mia e se il Consiglio
approverà, buon lavoro al nuovo Consigliere. 
Siamo  in  discussione,  qualcuno  vuole  intervenire?  Non  vedo  nessun  intervento.
Dichiarazione di voto? Nessuna dichiarazione di voto. Pongo in votazione il punto 1. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-

Il Presidente, quindi, pone in votazione la proposta di deliberazione in forma palese.

La votazione si chiude con il seguente esito:

Presenti 22
Astenuti 00
Votanti 22
Maggioranza richiesta 12 
Favorevoli 22
Contrari 00
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OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO  ANGELO
ZURLO.

Verificato  l’esito  della  votazione,  il  Presidente  proclama  approvata  la  proposta  di
deliberazione.

Successivamente,  il  Presidente  pone  in  approvazione  l’immediata  eseguibilità  della
deliberazione.

La votazione, espressa in forma palese, si chiude con il seguente esito:

Presenti 22
Astenuti 00
Votanti 22
Maggioranza richiesta 13 
Favorevoli 22
Contrari 00

Verificato l’esito della votazione, il Presidente proclama approvata l’immediata eseguibilità.

-.-.-.-.-.-.-.-.-

Per quanto sopra,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di delibera sopra riportata;

Visto il D. Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il  risultato  della  votazione svolta in forma palese sulla proposta di  deliberazione in
premessa riportata;

DELIBERA

di approvare la proposta di delibera così come sopra riportata.

-.-.-.-.-.-.-.-.-

Successivamente,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti e condivisi i motivi per i quali viene proposto di dichiarare l’immediata eseguibilità della
presente delibera,
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OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO  ANGELO
ZURLO.

con  l’apposita  votazione  sopra  riportata,  espressa  in  forma  palese,  dichiara  la  presente
deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  4°  comma,  del  D.  Lgs.
18/8/2000, n. 267.

-.-.-.-.-.-.-.-.-

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Chiedo  al  neo  Consigliere  Vittorio  Lago  di  entrare  nel  Consiglio  Comunale.  Buonasera,
Consigliere. Se vuole intervenire, prego.

-.-.-.-.-.-.-

Entra in sala consiliare il Consigliere Comunale Vittorio Lago.

Sono, quindi, presenti il Sindaco e n. 22 Consiglieri Comunali.

-.-.-.-.-.-.-

CONSIGLIERE LAGO
Grazie mille a tutti. Grazie, Presidente. Allora innanzitutto mi permetta di dire che l’impatto
scenico del Consiglio Comunale fa un certo effetto. Io anche mi aggiungo ai ringraziamenti a
Lorenzo Zurlo per aver rappresentato la lista “Punto d'Incontro” fino adesso e dico a tutti che
accolgo questo ruolo con un grande senso di responsabilità e con la grande serietà che
richiede.  Ho seguito le attività del Consiglio Comunale fino a questo momento,  ho avuto
modo anche di seguire le attività di questo Consiglio Comunale fino adesso, anche se forse
non dovrei dirlo, perché teoricamente non ce l'ero, però, insomma, sono entusiasta di quanto
adesso  avviene.  Il  Consiglio  Comunale  per  “Punto  d’Incontro”  è  sempre  stato  il  punto
cruciale  del  Comune.  È il  luogo  dove la  democrazia  realmente  avviene  e  io  spero  che
riusciremo, insomma, a trasmetterlo anche nella realtà nel Consiglio di Castelfranco Veneto
con un confronto che sia realmente costruttivo. Io sono disponibile al dialogo in qualunque
momento. Lo dico sia ai miei colleghi dell'opposizione e sia ai Consiglieri di maggioranza e a
tutti i componenti della Giunta. Auguro a tutti voi un buon lavoro. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Bene, grazie, Consigliere. Prego, Consigliere Sartoretto. 

CONSIGLIERE SARTORETTO
Sì, a nome di tutta la coalizione, voglio ringraziare anch’io l'amico Angelo Zurlo del lavoro
che ha fatto in questi due anni e mezzo e dare il benvenuto all'amico Vittorio Lago, che entra
in questo consesso.  Vittorio Lago a cui ci lega un rapporto di stima profonda e al quale
riconosciamo una capacità di analisi, una passione politica non comune e quindi siamo sicuri
che darà a questo Consiglio Comunale e quindi in definitiva alla città di Castelfranco un
contributo  di  valore  e  un  contributo  che serve  per  curare  gli  interessi  di  tutta  la  nostra
comunità. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Sindaco. 

SINDACO MARCON
Buonasera.  Volevo,  intanto,  ringraziare il  Consigliere Zurlo anch'io  per questi  due anni e
mezzo di percorso fatto assieme e augurare buon lavoro al neo consigliere Lago. È bello
vedere questa passione. È un’esperienza bellissima e io quando ho cominciato ero seduto lì,
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OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  LORENZO  ANGELO
ZURLO.

in quel posto dove è seduto lei e quindi mi è venuto un flash. Penso lei provi la stessa
emozione che ho provato io e che hanno provato tutti nel momento in cui si siedono in questi
banchi. 
È un'avventura bellissima, è un'opportunità bellissima. Ha i suoi momenti di difficoltà, penso
che si palesino spesso, ma comunque rimane una delle esperienze più belle che si possa
percorrere  nella  propria  vita.  Quindi  io  le  auguro  veramente  di  percorrerla  con  quella
passione e quella genuinità che ha manifestato nel suo intervento di ingresso. Grazie. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Consigliera Gomierato, prego. 

CONSIGLIERA GOMIERATO
Sì, anche a nome del nostro gruppo “Noi la Civica” un ringraziamento a Lorenzo Zurlo per il
suo lavoro, per essere stato un collega aperto e leale e per avere anche collaborato ed
effettivamente  voluto  essere  partecipe dell'attività  del  Consiglio  con cognizione di  causa.
Ovviamente grazie alla disponibilità e all'impegno civico del nuovo Consigliere Lago, con tutti
i nostri auguri di buon lavoro da questi da questi banchi del Consiglio. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Consigliere Giovine, prego. 

CONSIGLIERE GIOVINE
Sì, anch'io ringrazio Lorenzo per i due anni e mezzo assieme e ci siamo anche divertiti. Do il
benvenuto a Vittorio Lago, che è anche un amico. Buon lavoro. Grazie. 
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Segreteria Consiglio e Giunta

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

16/06/2023

Ufficio Proponente (Segreteria Consiglio e Giunta)

Data

Parere Favorevole

Dott. Ivano Cescon

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

19/06/2023
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Data

Ininfluente
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Parere Contabile
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18.08.2000, si esprime parere ---------------.
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